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 Ελάχιστα πράγματα άλλαξαν στην κορυφή του διεθνούς τουρνουά "Ακρόπολις 
2008" μετά τις σημερινές συναντήσεις του 8ου και προτελευταίου γύρου. Οι 
περισσότερες παρτίδες μεταξύ των πρωτοπόρων έληξαν ισόπαλες, κάτι που επέτρεψε 
στους Σμίριν και Παρλίγκρας να διατηρήσουν το προβάδισμα στη βαθμολογία. Μεγάλος 
κερδισμένος του 8ου γύρου ο Βούλγαρος γκρανμέτρ Ατανάς Κόλεβ, που κέρδισε τη 
Νατάλια Ζούκοβα και βρίσκεται τώρα μόνος τρίτος, μισό βαθμό πίσω από την κορυφή. 
 
 Σημαντική νίκη πέτυχε η Γεωργιανή διεθνής μετρ Νάνα Τζαγκνίτζε επί του 
συμπατριώτη της γκρανμέτρ Ταμάς Γκελασβίλι. Χάρη στη νίκη αυτή ισοβαθμεί στην 
τέταρτη θέση με άλλους 8 σκακιστές, ενώ διεκδικεί και νόρμα γκρανμέτρ αν κερδίσει 
αύριο τη Σέρβα διεθνή μετρ Αλίσα Μάριτς. Ο Γκελασβίλι, πρωτοπόρος του τουρνουά 
στο πρώτο μισό, βγήκε πλέον εκτός διεκδίκησης των πρώτων επάθλων. 
 

Νόρμες διεθνούς μετρ μπορούν να πετύχουν, αν κερδίσουν αύριο τους 
αντιπάλους τους με τα λευκά, η Ουγγαρέζα Άννα Ρουντόλφ (παίζει με τον Τούρκο 
διεθνή μετρ Ατακίσι) και ο Κώστας Γεωργίου (παίζει με την Πολωνέζα Ζαβάντζκα), που 
αργά αλλά σταθερά ανέβηκε ψηλά στη βαθμολογία. Τέτοιο άγχος δεν έχει η πλέον η 
Ουκρανίδα Νατάλια Ζούκοβα, που εξασφάλισε την τελευταία της νόρμα διεθνούς μετρ 
και μαζί της και τον τίτλο αυτό! 

 
Ο σημερινός γύρος χαρακτηρίστηκε από πολλές ισοπαλίες, κάποιες για 

βαθμολογικούς λόγους, άλλες λόγω κούρασης, όμως αυτό δεν σημαίνει πως οι παίκτες 
δεν προσπάθησαν. Ο Ισπανός Σαλγάδο Λόπεζ μάλλον το παράκανε, παίζοντας 106 
κινήσεις εναντίον της Μάριτς, οι 25 εκ των οποίων ήταν εντελώς αχρείαστες - η 
παρτίδα έληξε με ισοπαλία. Στις παρτίδες Γκραφ-Σμίριν και Σβετούσκιν-Ζουμπαρεβ οι 
λευκοί προσπάθησαν πολύ για τη νίκη, δεν φάνηκε όμως να αποκτούν σημαντική 
υπεροχή σε κάποιο σημείο. Η νίκη της Τζαγκνίτζε ήταν μια από τις καλύτερες παρτίδες 
του γύρου, όπως ήταν και αυτή του Ινδού Ρόυ Τσοουντχόρι επί του Καραγιάννη. Στα 
αξιοσημείωτα του τουρνουά και η ανάκαμψη του 17χρονου Παμίνου Κουρούση, μετά 
το αβυσσαλέο ξεκίνημά του (τρεις ήττες) - ο Κουρούσης συγκέντρωσε 4,5 βαθμούς 
στους επόμενους 5 αγώνες και βρίσκεται πλέον ψηλά στη βαθμολογία. 

 
 Στις αυριανές συναντήσεις του 9ου και τελευταίου γύρου, που ξεκινά στις 

14.00', ξεχωρίζουν οι παρτίδες Κόλεβ-Σμίριν και Παρλίγκρας-Σβετούσκιν. Από τα 
αποτελέσματα αυτών των δύο αγώνων θα κριθεί η πρώτη θέση στο τουρνουά. Σε 
περίπτωση ισοβαθμίας υπερτερεί ελαφρώς ο Σμίριν.  
 
 Το τουρνουά "Ακρόπολις 2008" διοργανώνεται από την Ελληνική Σκακιστική 
Ομοσπονδία και τη Νομαρχία Αθηνών, που στηρίζει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το 
σημαντικό αυτό αθλητικό γεγονός. Χορηγός των αγώνων είναι το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο. 
 
 Οι αγώνες διεξάγονται στο ξενοδοχείο President (Λεωφ. Κηφισίας 43, αίθουσα 
«Ευρώπη») και θα διαρκέσουν ως τις 17 Αυγούστου, με ώρα έναρξης 17.00΄ 
(14.00΄στις 17/8).  Η είσοδος για τους θεατές είναι ελεύθερη.  Παράλληλα οι αγώνες 
καλύπτονται στο διαδίκτυο από την ιστοσελίδα της ΕΣΟ 
(www.chessfed.gr/acropolis2008) με αποτελέσματα, βαθμολογίες, παρτίδες, 
φωτογραφίες, αλλά και ζωντανή αναμετάδοση των σημαντικότερων παρτίδων κάθε 
γύρου.  


